

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO, CIENTÍFICO-LITERARIO Y DE NOTICIAS

Año XI

SEGUNDA ÉPOCA

Almería, domingo, 17 de Febrero de 1918

Oficinas y talleres, Calle de Marín, número 16.

SEGUNDA EDICIÓN

NUM. 3.248

Madrid Conversaciones

—¿Ha leído usted lo que asegura «La Epoca» que decían recientemente, en íntima conversación, dos exministros liberales?

—Sí, lo he leído en el original y en sus reproducciones...

—Y ¿qué opina usted?

—Opino que esa conversación puede ser, sin que con ello granjea daño la seriedad periodística, un trabajo puramente entrampélico.

—De suerte que usted cree que se trata de una fantasa.

—No he dicho eso: ha afirmado la posibilidad de que lo sea, pero tampoco me extrañaría que los hechos acreditasen la certeza de los principales extremos de la repetida conversación. El Marqués de Alhucemas, no es político pure sang. Tengo para mí, que se alejaría con menos pena de la presidencia del Consejo de ministros, que de otros consejos y otras presidencias. La Economía pública, le tira mucho menos que la economía doméstica. Es un padre ejemplar y un excelente esposo. Esto aparte de que, quien ya lo ha sido todo, es natural que no sienta ambiciones y más aún que no aspire permanecer en un puesto, en el cual, por cada minuto de satisfacción, se cosechan días, meses y años de amargura.

—Tiene usted, según eso, por muy verosímil la retirada del Marqués?

—La retirada de la política, no, la del Gobierno ya es otra cosa; pero recuerde que al constituirse el actual se anunció que dimitiría en cuanto hubiera Cortes. Hasta entonces, unos con agrado y otros sin él tendrán que oír estos ministros el sonsonete de la cadena.

—¿Y después?

—Después vendrá el muy peligroso problema de la substitución.

—¿Duda usted que haya nueve hombres que quieran aceptar el poder?

—Ironías y chanzonetas, no, querido amigo. O hablamos con seriedad o ponemos punto a la conversación.

—Hablamos seriamente.

—Bueno, pues con seriedad digo que el problema es peligroso. De dónde van a salir los ministros? De las Címaras, ¿no es verdad? Si, saldrán de los grupos parlamentarios atendiendo al número y a la calidad de ellos. Pues bien; hagamos un cálculo de probabilidades.

Izquierdas: Prietistas, 80; Romanistas, 40; abiertas, 30; reformistas socialistas, republicanos de todos los colores, 35. Averigua usted que no soy tacano en las cifras. Dan estos un total de 185 diputados.

Derechas: Liberales conservadores, 85; ciervistas 30; mauristas, 25; derechas absolutas, 15; independientes, 10; Liga regionalista, que en su inmensa mayoría la forman elementos que socialmente son derecha, 35. Suman 200. Prescindiendo de unos veinte diputados que vendrán a una u otra categoría, pero que no alterarán esencialmente los totales. El total de los elementos derechistas no bajará, prescindiendo de los evitables, de 200 diputados. ¿Coincidirán en un programa mínimo las derechas?

Si coinciden, ellos heredarán la situación; y en tal caso lógicamente pondrá gobernar con las Cortes una concentración conservadora. Y así lo esperan y aún lo dan por averiguado.

muchos: lo que hay es que resultará sumamente difícil que unos y otros conservadores transigieren sus diferencias y acepten sin dificultad y unánimemente a Maura, Dato o Cervià para presidir las Cortes y que los liberales conservadoras toleren la presencia en el gobierno de los regionalistas.

Pero si esto es difícil, no lo es menos por el lado de las izquierdas, y ahí están para no dejarnos mentir Romanones, Alba, Villanueva, y el mismo García Prieto, sin contar la caterva de exministros que en cuanto salgan de la curva electoral procederán por su cuenta.

En resumen: Las derechas por una cosa, las izquierdas por otras, no podrán gobernar con los Cortes que van a elegirse y si no pueden gobernar ni unas ni otras ¿qué hacen?

—Pues disolverlas.

—Esa es la conclusión lógica; pero ¿disolverlas para elegir otras iguales? Eso es lo que no creo. De ahí que ofriremos la posibilidad de que las Cortes que sucedan a las que están a punto de salir a luz, las incube, después de un periodo más largo o más corto, una dictadura.

Por la copia

MIGUEL PEÑAFIOR

Número de 4 páginas

NECROLOGÍA

Ayer falleció en la paz del Señor y fortalecida con los Santos Sacramentos de los enfermos, la angelical señorita Concha Calderón de la Barca Riancho.

De carácter dulce y afable que le captaba la simpatía de los que la trataban, en plena juventud, cuando menos se esperaba, la arrebató el Angel de la muerte tronchándola como a una flor, ya marchita por el sufrimiento, para trasladarla al inmortal seguro de las almas escogidas.

Que sea lenitivo para su familia el dulce recuerdo de sus bondades, y la serena quietud de resignación y piedad con que se entregó a la muerte.

A los 63 años de edad ha fallecido en Tahal, confortada con los auxilios de la Religión, la virtuosa señora doña Concepción Pérez Burgos, esposa del maestro nacional jubilado don Domingo Cid García y madre política de nuestro distinguido amigo el profesor de esta escuela Normal don Serafín Cid Mesas.

Rogamos una oración por el alma de la finada y significamos a su estimable familia la viva parte que tomamos en el dolor que experimenta.

POR TELEGRAFO

¿Rodrigo Sorianó gravemente herido?

Madrid, 16.—Comunican de Valencia que hallándose esta tarde paseando en coche don Rodrigo Sorianó, fué agredido por un desconocido, quien le hizo dos disparos.

El señor Sorianó resultó herido en el cuello, siendo trasladado al hospital.

Asegúrase que el estado del herido es grave.

Lea V. mañana:
LA INDEPENDENCIA

POR TELEGRAFO

HABLA GARCÍA PRIETO

Madrid, 16.—Al recibir hoy a los reporteros el jefe del Gabinete, señor García Prieto, les anunció que mañana permanecen a en Madrid, para conocer el resultado de la proclamación de candidatos.

Afirmó que el orden público es completo en toda España, y dijo que en la línea de Barcelona, a consecuencia de un choque de trenes, habían resultado doce muertos y bastantes heridos.

Respecto de la información que publica "El Debate" diciendo que él (el marqués de Alhucemas) ocupó el cargo de vicepresidente de la Sociedad de Transportes de carbones del "Giralda", declaró que hubo de emplear parte de sus ahorros en comprar acciones de dicha sociedad; que luego, a petición de algunos amigos, fué elegido vicepresidente de la misma y que asistió a varias juntas generales.

Agregó que al encargarse de la jefatura del Gobierno dimitió aquel cargo y vendió las acciones.

Expuso, por último, que durante su permanencia en dicha sociedad nada tuvo que ver con las exportaciones a que se dedicaban los barcos y que no intervino en el comercio de piñitas.

De palpitar actualidad

LAS SUBSISTENCIAS

El ministro de Fomento ha ordenado telegráficamente que se envíe una estadística de las existencias de carbón y necesidades de la provincia.

—Se ha comunicado con la multa de 50 pesetas a los alcaldes que no remitan las relaciones juradas de las existencias de artículos de consumo en sus términos respectivos.

—Ayer entraron en la Plaza de abastos 1.827 kilos de pescado para el consumo.

Quedaron en la Alhondiga 542 sacos de patatas.

—Ayer fué remitida al "Boletín Oficial" la circular concediendo un plazo de ocho días para oír a los almaceneros y consumidores y establecer las tasas en definitiva. Anunciaremos la fecha de su publicación.

POR TELEGRAFO

Hombre muerto por el tren

Madrid, 16.—Dicen de Ciudad Real que un individuo que se dirigía a Puerto Lápice se cayó del tren en que viajaba, quedando horriblemente destrozado.

Del ambiente

Notas políticas

El presidente del Círculo de Juventud reformista nos ruega que hagamos constar que su junta directiva no ha tomado acuerdo alguno que se refiera al señor Barcia, aunque desde luego afirma que el incidente de anteanoche fué realizado por la juventud izquierdista.

Como se nos pide la aclaración, complacemos a nuestro comunicante, haciendo constar que su carta no rectifica nada de lo dicho en estas columnas sobre la pita con que fué obsequiado el señor Barcia.

Por cierto que el futuro diputado por Vera, que se hospeda en el mismo hotel que el señor Amado, procura acercarse a éste lo más posible.

Quizás sospeche el exreformista don

Augusto, que a la sombra de don Julio pudiera brotar el artículo 29.

♦♦♦
Frasquito Soler llegó ayer tarde a las cinco en su automóvil, y a toda velocidad, a pesar de la falta de gasolina.

El mito de hallarla explicará el milagro de que lo dejen lograr al fin sus aspiraciones.

♦♦♦
A más de los dichos están en Almería los candidatos don Juan Figuera, don Francisco Lupián, el señor Lapresa y no sabemos si alguno más.
Hoy dicen que llega el señor Garriguez.

POR TELEGRAFO CHOQUE DE TRENES

Madrid, 16.—En Gobernación han facilitado hoy las noticias oficiales recibidas acerca de un choque de trenes habido entre el correo ascendente de Barcelona y uno de ganado.

El gobernador civil de Lérida participa que el catástrofe ocurrió en el kilómetro 142.

Las dos máquinas quedaron empotradas, resultando destrozadas ocho unidades.

Se ignora el número exacto de las víctimas.

Iban reñidos ocho muertos y 32 heridos.

De Lérida salió rápidamente un tren de socorro, y otro de Zaragoza, llevando ambos material sanitario.

El lugar de la catástrofe encuéntrase entre las estaciones de Tamarite-Altorricón y Binéfar.

A las cuatro de la tarde se decía que el número de muertos llegaba a 16.

Desde los primeros momentos hay seis médicos auxiliando a los heridos.

El ministro de Fomento ha encargado al ingeniero señor Montesquid para que depure las responsabilidades de la catástrofe.

DE SOCIEDAD

Ha marchado a Dallas el Chanciller de esta Catedral don Cristóbal Fuentes.

** Se encuentra en Almería el representante en Madrid de "La Maquinista Terrestre y Marítima" de Barcelona, don Antonio Junoy.

** Ayer regresó de Madrid el secretario del Gobierno civil don Antonio Gallego Campoy.

** Ha venido de Berja, don Manuel Santaelia.

** Se encuentran en Almeida los diputados provinciales, don Laureano Godoy Joya y don Alfonso Manuel Cano.

** De Beja ha venido el propietario don Nicolás Salmerón.

** Ha regresado a Vera el abogado don Vicente Casanova.

** Procedente de Granada se encuentra en Almería el cónsul general de Bélgica.

** Ha salido para Bilbao, don Francisco Oliveros.

** Está en Almería el director de la Azucarera de Adra, don Julián Mateos.

** De Cuevas vino ayer el candidato a diputado a Cortes, don Francisco Soler.

** Ayer llegó de Linares el doctor en Medicina don Raimundo Linares Muñoz.

** Se encuentra en Almería el abogado de Granada don José Rodríguez Contreras.

** Vino de Pulpí el maestro nacional de aquel pueblo don Antonio Capatrás Cánovas.

** Procedente de Cuevas se encuentra entre nosotros el procurador de los Tribunales don Diego Navarro García.

** Ayer llegó de Berja don Francisco Lupián, candidato por aquel distrito.

** En el correo de ayer tarde vino de Fifiñana el vice presidente de la Comisión provincial don José Gallego.

Notas del día

Lo que dice el Gobernador

Al recibir ayer a los periodistas el Gobernador civil, les preguntó:

—¿Qué me cuentan ustedes de política? Me dicen hoy que no se nada, y en efecto, nada sé. Por eso quiero que me cuenten lo que sepan.

Pobrecito, don Manuel!

Nos dijo el gobernador que había lluvia de candidatos.

Anteayer, vio al señor Barcia con motivo de la silba con que le obsequiaron los jóvenes de las izquierdas.

Ayer visitaron al señor Giménez Royo los señores Amado y Díaz Agero.

Ror la tarde continuaron las visitas.

El ministro de la Gobernación ha telegrafizado al gobernador, contestando a otro telegrama del señor Giménez Royo, en el que esmentía noticias que de aquí le comunicó la Junta de Defensa, invitándole a que persista en los propósitos de imparcialidad y sinceridad que le asegura (1).

El señor Giménez Royo aclaró el concepto de que los obreros no quisieron la limosna alemana, y ahora piden bonos.

Quiso decir el gobernador que la cosa está peor cada día.

Sigue la entrega de bonos a los barilleros y obreros del Puerto.

—Vamos a llegar—dijo el gobernador—una suma fabulosa.

En Reines reina tranquilidad; sólo dejan de trabajar unos pocos obreros.

La huelga de los mineros de Gádor, se ha solucionado.

Conferenciaron con el gobernador los obreros, y luego, el dueño de las minas, conviniéndose en el aumento de 50 y 25 céntimos en los jornales según los casos; el pago quincenal, y la obligación del cantinero de vender los artículos a precio de tasa.

Finalmente, el gobernador nos dijo, que había visitado el almacén de Mac-Murray, viendo comer a los chicos de Pan y Lettas, la Tienda-Asilo y el Parador de Martínez.

POR TELEGRAFO

LA SITUACIÓN EN BARCELONA**Viaje del ministro de Hacienda**

Madrid, 16.—Anche circuló el rumor de que la situación en Barcelona se ha agravado.

Dicíase que frecuentemente se forman grupos y que aumenta el número de partidos.

Según noticias recibidas por correo, aumenta progresivamente la agitación a medida que se acerca la fecha de la lucha electoral.

Anoche las tropas permanecieron acuarteladas y se cree que habrá en Barcelona huelga general, para impedir que se celebren las elecciones.

Despachos de Barcelona comunican que en el expreso llegó el ministro de Hacienda, siendo recibido por los autoridades y un público numeroso.

Rindió honores un escuadrón de caballería.

A requerimientos del público que le acompañó hasta el hotel donde se hospeda, salió al balcón, expresando su agrado, aplauso y recomendando a los manifestantes que se disolvieran.

Anunció que hablará en el mitin proyectado en el Palacio de la Música Catalana, para explicar la actuación de los regionalistas en el Gobierno.

Un individuo del público interrumpió al orador, llamándolo "traidor", lo que provocó un escándalo (la censura no dejó pasar detalles).

NUESTRO CLIMA

Por la mañana

Termómetro seco.....	9'4
Idem húmedo.....	8'3
Barómetro.....	764'0
Termómetro.....	10'5
Máxima a la sombra.....	17'0
Mínima.....	8'0
Viento.....	N. Llana Despejado
Mar.....	O.
Cielo.....	Picada Despejado

Por la tarde

Termómetro seco.....	14'0
Idem húmedo.....	13'0
Barómetro.....	761'0
Termómetro.....	16'2
Viento.....	O.
Mar.....	Picada
Cielo.....	Despejado

La Junta de Defensa**REFLEXIÓN DE LA DIRECTIVA**

La Asamblea de Anche fué larga y accidentadísima.

Comenzaron los incidentes por la discusión del acta que impugnaron los señores Ronco y Abad, el primero afirmando que contenía falsedades y mentiras y el segundo haciendo consideraciones sobre lo que debió decir en la sesión anterior, para no dejar sin respuesta las afirmaciones del señor Brotons.

Este reflejó la fidelidad del nata y se negó en rotundo a que se modificase.

Después de varias intervenciones de dichos señores, y de algunos siseos que motivaron las digresiones del señor Abad se aprobó el acta, gracias a las reiteradas instancias de los señores Pichón y Bustos para que se encruzara el debate.

Seguidamente se leyó la convocatoria de la reunión en la que se exhorta su objeto de elegir nueva directiva.

El señor Ferrera abogó por la reelección de la dimisionaria.

Rechazada la reelección hablaron los señores Romeo y Brotons.

Este expuso que tenía noticias de que algunos firmantes del escrito de censura que motivó la renuncia de la directiva, habían estampado su firma sorprendiendo de su buen fin y sin saber lo que firmaban ni haberlo leído.

Rogó a la presidencia la lectura de unas cartas que el señor Ferrera tenía en su poder.

Se promovió por esto un fuerte altercado en el que el señor Ronco casi descompuesto, protestó de las palabras del señor Brotons.

El incidente cada vez más violento, se prolongó largo rato, siendo directas las increpaciones del señor Ronco contra el señor Brotons.

Este rechazó ciertas palabras de especial dureza pronunciadas por el señor Brotons.

Intervino el señor Abad, que esta vez como las anteriores y sucesivas en que habló, tuvo la expresa hostilidad de la mayoría de los asambleístas manifestadas en constantes siseos.

La presidencia advirtió que lo firmado por el señor Brotons probaba con cartas que tiene en el bolsillo.

Reprochó al señor Abad su inconsistencia al exigir que no se inmiscuya la Junta en política y haber trabajado en cambio para coaligarse a su candidato con el de las izquierdas. Esta repulsa dio motivo al aplauso de los concurrentes.

Surgió otro incidente entre los señores Abad, Pichón y Ulibarri.

El primero llamó intemperantes a los reñidores.

Dialogaron vivamente estos oradores. Quiso hablar don Bonifacio García sin que le dejaran.

Protestó puesto en pie.

Le retiraron la palabra y el orador protestó de tal coacción.

Siguió hablando don Bonifacio, cortado por los concurrentes.

Terminó con un "He dicho" que se aplaudió.

Don Bonifacio amoscado, dijo:

—Seas palmas no les admito. Que se las lleven los del decreto. ¡Reiros, eh! Al fin se votó la reelección de la directiva, absteniéndose el señor Abad.

Se posesionó la Junta.

Hablaron los señores Romeo, Abad y Ulibarri.

El segundo, ante los crecientes siseos con que sea cogían sus palabras, dijo:

—Si no queréis que hablé me siento.

El presidente le prometió su amparo.

Después de otros menudos incidentes, el señor Tellez, intervino levantando el espíritu de los reunidos a los que excitó para el triunfo de la concordia, diciendo que no estaba conforme con que la Junta no tratara de política ni con que la directiva impusiese condiciones para seguir en su puesto.

El discurso del señor Tellez y su rectificación posterior, causaron excelente efecto que se manifestó con significativos aplausos.

Afirmó el señor Ferrera que cuando llega el caso de hacer política se modifica el regimiento, y el que no esté conforme que se vaya.

Y con posterioridad el señor Ulibarri a todos, se levantó la sesión a las once y media de la noche.

VENDO

1 Gasógeno completo a gas pobre para motor hasta 100 H.P.

1 Dinamo nueva de 28 H.P.

Motores eléctricos. — Varias bombas

Tuberías y otros accesorios. Todo de ocasión

Guillermo Herrera

Almería

POR TELEGRAFO**La guerra europea****EL BLOQUEO**

Madrid, 16.—Berlín. Oficial.

Además de los éxitos obtenidos por nuestros submarinos en el Mediterráneo Oriental, en la parte central del mismo mar han sido hundidos varios barcos, con lo que fué especialmente afectado el servicio de transportes para Italia.

Fueron destruidos tres vapores armados que iban en convoyes fuertemente escoltados, y tres veleiros, dos de los cuales llevaban pasta para papel y otra madera.

El dia 31 de Enero bombardeó con éxito un submarino alemán las industrias químicas de Palermo, desde corta distancia.

Durante la noche del 14 al 15 de Febrero varios torpederos alemanes mandados por el capitán de corbeta Heinecke, burlo la poderosa vigilancia del enemigo en el canal de la Mancha, entre Calais, Dover y Folkestone.

Un gran buque de vigilancia, numerosos vapores pesqueros armados y varias lanchas de vapor que se vieron envueltos en la lucha, fueron destruidos en su mayor parte.

Los torpederos alemanes no sufrieron pérdida alguna ni averías, regresando todo a su base.

Despacho oficial Austríaco

Madrid, 16.—Viena. Oficial.

Nada nuevo mencionable.

La situación en Rusia

Madrid, 16.—Berlín (Aerograma de Nauen)

Fugitivos de Estonia que se salvaron de los horrores desencadenados en su Patria, acogiéndose al frente alemán, cuentan lo siguiente:

Mientras las llamadas guardias rojas continúan sembrando la inquietud en el país y regresan a nuestro país los restos del verdadero ejército ruso, nuestros compatriotas se encuentran en territorios cuyos diversos idiomas no comprenden.

La población Leta desea que los alemanes ocupen la Livonia y establezcan el orden.

La mayoría de los soldados letas piensa en caso de un avance alemán, rendir las armas.

Los estonios son en su inmensa mayoría germanófilos, hasta entre las clases desacodadas.

Los alemanes están en la guerra.

La población Leta desea que los alemanes ocupen la Livonia y establezcan el orden.

La población Leta desea que los alemanes ocupen la Livonia y establezcan el orden.

La población Leta desea que los alemanes ocupen la Livonia y establezcan el orden.

La población Leta desea que los alemanes ocupen la Livonia y establezcan el orden.

Inglaterra y España

Madrid, 16.—«El Día» publica hoy un artículo, comentando el insertado por «The Times», de Londres, sobre la actitud de España con motivo de los recientes hundimientos de barcos españoles.

Reprocha a «The Times» el lenguaje inconveniente que emplea al tratar de España, por el «delito» de no acceder a las pretensiones de la Entente, como desgraciadamente para ellos hicieron otros pueblos hoy arruinados, y dice que por importante que sea la campaña de prisa, tanto dentro como fuera de España, nuestro país permanecerá en completa libertad de acción, para que cuando llegue la hora de la paz se incline a bando que crea más conveniente para los intereses de España.

Concedese a este artículo gran importancia, por suponerse que está inspirado por el ministro de Fomento señor Alcalá Zamora.

Última hora**Sin cambios**

Madrid, 17.—Los despachos oficiales recibidos esta madrugada no acusan cambios en los frentes de batalla.

Diputario y mendigo

Un "socio" aprovachado

Por la noche fue detenido ayer Juan Camacho Egea, mendigo profesional, que imploraba la caridad y blasfemaba en la vía pública.

Al ser registrado se le encontraron una pica, una faca, dos navajas y unas 60 pesetas en monedas de plata.

El infeliz es dueño de una caseta y una cueva.

Ingresó en la cárcel.

Consulta especial de enfermedades de la milicia a cargo del

Doctor R. García Lanz. De la Beneficencia Municipal, profesor del Instituto Pablos y ex Director de la Facultad de Medicina de Madrid.

Do. 65

Asmáticos

Curaos rápidamente con

Gotas Helenianas 4 pesetas frasco

Gestiones aprobadas

La mendicidad

Ayer tarde, a las seis, se reunió bajo la presidencia del señor Giménez Royo, la Junta provincial de protección a la infancia y represión de la mendicidad.

Fueron aprobadas las gestiones del gobernador en pro de la recogida de mendigos, acordándose por aclamación consignar para dicha autoridad un expresivo voto de gracias, haciéndolo extensivo a las comisiones y particulares que han cooperado a la obra.

De este acuerdo se dio cuenta telegráficamente el ministro de la Gobernación en los siguientes términos:

"Junta provincial Protección Infantil y represión mendicidad en la que figuran elementos distintas representaciones y procedencias sacaba acuerdo por aclamación tributar entusiasta aplauso gobernador civil esta provincia señor Giménez Royo, que desde que ocupa cargo viene consagrando su actividad y esfuerzo personal, con celo y perseverancia encumbria y gran sentido práctico a la solución de los problemas sociales que afectan a los necesitados, y especialmente al de represión mendicidad casi solucionado gracias su labor. Cumpliendo acuerdo tengo honor participarlo V. E. saludandole respetuosamente.—Vice presidente representante Pielado, Pio Navarro".

Se acordó que el vocal, señor Leal de Ibarra, continúe encargado de la busca de local a propósito para albergue de los mendigos, y que desde el lunes comience la cobranza de las cuotas suscritas.

Cerca de las ocho, terminó la sesión.

De Instrucción pública

Asociación provincial de maestros.—La Asociación provincial de maestros nacionales ha renovado su Junta directiva en la forma siguiente:

Presidente, don Juan Cañizares Beltrán. Vicepresidente, doña Josefina Gutiérrez Giménez.

Tesorero, don José Orellana Garrido. Vocales, doña Hiscla Zubeldia Tamayo, don Francisco Villanueva Real y don Manuel Sánchez Rodríguez.

Secretario, don José Brocca Ramón. Posicionada inmediatamente de sus cargos la Junta elegida, se tomaron entre otros, estos acuerdos:

Nombrar una ponencia para que estude y proponga la reforma del vigente Reglamento, y

Celebrar sesión el primer domingo de cada mes.

Maestro substituto.—La Dirección general de 1.ª enseñanza ha nombrado maestro substituto de la Carrasca, anexo de Turre, a don Joaquín Jiménez García.

NOTICIAS

Los que ríen.—En una cortijada de Serón han rifado Juan García Vega y Antonio Cruz Pérez, con José Fernández Requena. Este resultó con lesiones leves en distintas partes del cuerpo.

Los dos primeros fueron detenidos por la Guardia civil. Ingresaron en la cárcel.

Vendedor multado.—Ayer fue multado en una peseta el vendedor del mercado, José Belmonte.

Arreglo de una fuente.—Ha dado comienzo el arreglo de la fuente de la Plaza de Pavía.

Designación.—Ha sido designado el concejal, señor Pérez López, para que forme parte del tribunal que ha de resolver las reclamaciones de los inscriptos de Marina del reemplazo de 1919.

Una boda.—En la iglesia parroquial de Santiago contrajeron ayer los indisolubles lazos del matrimonio la bella señora María González Verdejo, hija del industrial de esta plaza don Juan González Mora, y don Eleuterio Bermúdez Artal.

Entre representación del novio, que residía en Orión, asistió el hermano de la desposada, don Juan.

La boda se celebró en la intimidad por el reciente luto de la contrayente.

A la feliz pareja deseamos todo género de venturas y una luna de miel interminable.

Pérdida de un afiller de señora que su dueño puede recoger en la Portería del Seminario.

Listas electorales.—La Comisión provincial ha dictado un edicto anunciando la subasta del servicio de impresión de

las listas electorales. Lo publicó el "Boletín Oficial".

De Hacienda.—Se anuncian las tercera subasta de espaldas de los montes de la provincias.

—Se han suspendido las subastas de los veleiros "Escolástica" y "La Ley", anunciadas para los días 20 y 25 del actual.

—La Delegación ha comunicado a los industriales de Níjar, para el pago de sus cuotas.

Ama.—Se ofrece Matilde Vizcaíno, de 22 años, con leche de cuatro meses, para criar en casa de los padres.

Darán razón en el almacén de "El Yunque", Puerta de Purchena.

Procesiones.—A las tres y media de esta tarde saldrá de la Iglesia de las Siervas de María la procesión de San Blas que recorrerá el itinerario de costumbre.

—En la capilla de San Antón se celebrarán hoy solemnes cultos a Nuestra Señora de Lourdes y a las cuatro y media de la tarde se verificará la procesión de la Santísima Virgen. Presidirá el teniente alcalde del distrito.

Lo de la exportación de la cebada.—Don Francisco Romero Molina, aludido por el gobernador en su charla del viernes con los periodistas, publicó ayer tarde las declaraciones de dicha autoridad de que tuviera formulada petición alguna de exportación de cebada ni de ningún otro cereal.

La hoja referida, que está escrita en términos muy energicos, fue recogida por la policía, cumpliendo órdenes del gobernador, que la puso al Fisco.

Índice electoral.—El administrador principal de Corens ha formado la relación de los oficinas del ramo comprendidas en el distrito electoral de Almería. Se publicará en el "Boletín Oficial" de la provincia.

Erase un alcalde liberal, ten liberal...—El alcalde de la renovación (1) anunció ayer a la prensa que a petición de varios comerciantes e industriales, y sin duda para halagarios, había autorizado la circulación de máscaras en la noche del domingo de Pascua.

Boletín Eclesiástico.—El número correspondiente al día 15 del actual contiene el siguiente:

Sumario:—Nombramiento del Ilustísimo señor don Emilio Giménez para Administrador Apostólico de Barbastro.—Obra de Penitencia.—(Continuación del número 23 de 1917).—Misas en favor del Seminario.—Tribunal Eclesiástico.—Neurología.—Rectificación.—Centenario del P. Suárez.

Un sátiro.—Por la policía fué detenido ayer Fernando Flores Tovar, que pretendió con engaños abusar deshonestamente de una niña de once años.

Ingresó en la cárcel.

Registro civil.—Nacimientos: José Cervantes López, Josefina Molina Rodríguez, Francisco Bretón Bautista, María Sánchez Quesada y Francisco Berenguel Audíjar.

Defunciones: Josefina Ramón Pérez, Josefina García Martínez y María Ortegabecamez.

Matrimonios: Eleuterio Bermúdez Artal con María Gómez Verdejo.

Movimiento carcelario.—Ayer ingresaron en la cárcel Fernando Flores Tovar y Juan Camacho Egea.

Fue puesto en libertad Carlos Martínez Rodríguez.

Quedaron recluidos en dicho establecimiento 38 hombres y 1 mujer.

Todas las personas que conocen la Fazia Pectoral que prepara el Dr. Andieu de Barcelona, aseguran que es el remedio más eficaz, rápido y seguro para curar la TOS en todas sus diferentes formas.

AVISO

A los labradores

Se encuentra en Almería con Nicanor Valverde Chamorro, jefe de Cultivo de la Azucarera NUESTRA SEÑORA DEL CRISTO, de Benaita, de Guadix, el cual propone a los labradores de estas vegas y pueblos del Río de Almería la siembra de remolacha para la campaña de 1918 al 19. Pagaría la tonelada a 5000 pesetas y facilitaría los anticipos de costumbre.

Para más informes don Lorenzo Cobreira en el Ingenio de NUESTRA SEÑORA DE MONTSERRAT, Almería.

No se devolverán los originales que se nos envíen aun que no se publiquen.

Enfermedades de ojos

Dr. Blanes

Oculista de la Sociedad Hispano-Americanica.

Ex-Ayudante del Dr. Albites.

Consulta, de 8 a 12, y para los pobres de 3 a 5.

Antonio Vico.—Esquina al H. la Perla.

Boletín Oficial

El de ayer contiene:

Anulación del anuncio de vacante de Veterinario de Sorbas.

Notificación de Avance Catastral a los propietarios de Sorbas.

Admisión del registro minero «San Antonio».

Recaudación de las contribuciones en la zona de Canjáyar.

"Compramos"

Toda clase de HIERROS Y ACEROS VIEJOS
Cobre, Bronce, Latón, Zinc y Plomo, así como también

MAQUINARIA USADA y cualquier otro material para construcción que se halle en estado conveniente.

CASA FERRERA, MARTINEZ CAMPOS 19.

"La Campana"

Plaza del Carmen, 3,

TE AL PRECIO DE TASA

Grandes existencias en vinos de Valdepeñas, tinto y blanco, a 35 céntimos litro. Arroba, 5'50 pesetas. Se sirve a domicilio desde 8 litros en adelante

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS

DEL DOCTOR VERDEJO ACUÑA

GERONA, 10.

Lavado y Planchado Larios S. A.

Agenzia en Almería para el lavado y planchado mecánico de cumbas, cuellos y puños.

Camisería Madrileña, Príncipe 24

Prontitud, Esmeralda, Perfacción
Entrega todos los jueves de cada semana

Platería Malagueña

Sebastián Pérez, 4

Lo más moderno en el ramo de Joyería.—Taller de construcción y composición de toda clase de alhajas.—Composición de relojes.—Grabados dorados y plateados con procedimientos modernos.—Precios económicos.

Sebastián Pérez, 4

Se vende en buenas condiciones una casa de planta baja, con huerto y un algibe de agua de lluvia. Razón, Cortijo de «Buena Vista», Campo de Regocijos.

Consulta de enfermedades de los ojos

Doctor D. Rafael Areco

Médico del Hospital provincial, exinterno de los Hospitales de la Santa Cruz y la Princesa

Comisión de la Asociación de la Cruz Roja, Utrilla patrón los ojos de los vecinos diariamente a diez.

SAGASTA, 1

e vende, (sin mediación de corredores)

Un cortijo con parras, áboles frutales, almendros, tierras de labor y monte con pasto para ganados.

Tiene una gran casa para el propietario, con hermosas vistas a la vega y al mar, otra casa para el labrador y un almacén para hacer la faena.

Dista un cuarto de legua de esta capital y a pesar de estar tan próximo, está situado en pleno campo y sin la vecindad de los barrios extremos. Precio 19.000 pesetas.

Informarán: Pérez 4, derecha.

Compra-venta de muebles usados

Torrijos, 2.—Esquina a Regocijos.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY. — + Santos Faustino, Pollicenio, obispo; Teóculo, Donato, Secundino, Rómulo, mártires; Alejo Falconieri; Silvino, obispo; Fintano, presbítero; Julián, mártir.

SANTOS DE MAÑANA. — Santos Simeón, obispo, mártir; Etadio, Flaviano, obispo; Máximo, Claudio, Prepedigna, Alejandro, Cucio, Secundino, Silvano, Fructuoso, Clásico, Rústulo, mártires.

ADVERTENCIA. — Todos los días de cuarentena son días de ayuno para los que no siendo pobres no tienen el Sumario correspondiente; los que gozan de este inculto, únicamente los miércoles, viernes y sábados.

Días de abstinencia son tan sólo los viernes. Para los que no son pobres y no disfrutan de la Santa Bula, o servarán abstinencia todos los miércoles, viernes y sábados.

Jubileo de las Cuarenta Horas. — Hoy en la Purísima.

Mañana, en las Hermanitas de los Pobres.

Se expone a S. D. M. a las 8 y el ejercicio de la veida comienza a las cinco en punto.

SANTO ROSARIO. — En todas las parroquias, Rosario a la oración, hacéndose además en la de Santiago la suplica perpetua a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, a las seis y media.

A NUESTRA SEÑORA DE LOURDES. — En la Capilla de San Antón se está celebrando un solemne triduo a la Santísima Virgen, predicando hoy el P. Tomás Alonso, O. P.

La hora del triduo es a las cuatro y media.

La procesión se celebrará el día 17. **EJERCICIOS DE CUARESMA.** — Todos los días de la semana, a excepción del miércoles y viernes, se celebrarán en todas las parroquias los cultos de costumbre, a la oración.

En el Sagrado Corazón, los lunes, miércoles y viernes, Santo Rosario y Vía Crucis los martes y jueves, plática doctrinal.

En Santo Domingo, al oscurecer, Rosario y a continuación plática doctrinal los lunes, miércoles y jueves por los PP. de la Comunidad; los martes y viernes Vía Crucis y adoración del Lignum Crucis. Los domingos habrá sermón.

Notas burocráticas

Informes recibidos ayer tarde por la Agencia del Banco Español de Crédito en Almería.

Interior 4%..... 76 80

Amortizable 5%..... 95

Idem 4%..... 86

Cheque al París..... 72 55

M. Londres..... 19 60

Judiciales

Señalamientos para mañana. — Sección primera: Causa del juzgado de Sorbas, por lesiones, contra Juan García Morales.

Abogado, señor Rovira; procurador, señor Escobar.

Sección segunda: Causa del juzgado de

Purchena, por robo, contra Luis Sevilla Sánchez.

Abogado, señor Granados; procurador, señor Reda.

Causa por violación. — Ante el tribunal de la sección primera de la Audiencia se vió ayer una causa procedente del juzgado de Gérgal en la que aparecían procesados Ramón Martínez Rueda y Carmelo Gómez Mellado, a quienes se acusaba de los delitos de violación e intento de aborto.

En el acto del juicio, el ministerio fiscal representado por don Antonio García modificó sus conclusiones provisionales retirando la acusación en cuanto al segundo delito y manteniéndola con relación al primero.

Después de los informes de las defensas, encomendadas a los letrados señores Rovira y García Oliver, y del resumen del presidente de la sala señor Luque, deliberó el jurado que dió un veredicto de inoculabilidad por lo que el tribunal de Derecho dictó sentencia absolutoria a favor de los procesados.

Se admiten esquelas de defunción y aniversario hasta las cuatro de la madrugada.

Grandes almacenes de S. José de Juan Morata

Calle de las Tiendas 15 y Azara, 2.
Temporada de Invierno

Precios fijos.—Ventas al contado

No dejéis de visitar estos almacenes antes de efectuar vuestras compras y consultar precios

¿Reumáticos?

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores usad el Balsamo Victoria

que a base de Mesotan, Monto, Acanfor, Cocaina y Selicilato de Metilo, elabora a FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.

Basta dar una ligera fricción sobre a parte dolida y recubrir con una baileta o franelas para conseguir el efecto inmediato.

Precio, DOS PESETAS — Depósito en Almería FARMACIA DEL SR. VIVAS PÉREZ.

Quintin Ruiz de Gauna
VITORIA

VELAS DE CERA PARA EL CULTO.

Calidades litúrgicas garantizadas.

Marcas Registradas «MAXIMA» «NOTABILIS»

fabricadas con sujeción al Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos fecha 14 de Diciembre de 1904.

CHOCOLATES DE TODOS PRECIOS

Clases especiales garantizadas

ENVIOS A TODAS PARTES

Pérez y Santos

Optica y electricidad
Príncipe, 19 y 22.-Almería.

Sándalo Pizá

MIL PESETAS

al que presente CAPSULAS DE SÁNDALO DE GONZAN, SANTALOT, ETC., mejores que las del doctor Pizá de Barcelona y que curan más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. 35 años de éxito creciente. Premiadas con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias Corporaciones científicas y renombrados prácticos alariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todas sus similares.

Fármacia del DOCTOR PIZÁ, palza de Pino, 6, Bº celona y principales de España.

Almería, J. Vivas Pérez

No fuiades de imitaciones

Pedid "Sándalo Pizá"

Chocolates

:- Quintín Ruiz de Gauna :-
Vitoria (Alava)

Anisosa

Solución

Benedicto

de glicerofosfato de calcio con CREOSOTAL
Tuberculosis, catarratos crónicos, bronquitis y debilidad.

Caja 0'50 pesetas.

DEPOSITO:

Dr. Benedicto, S. Bernardo, 41, Madrid.

Venta: Principales Farmacias de España.

En Almería: J. J. Vivas Pérez. En Cuervas de Vera Nicolás de Sola. En Orihuela, Pedro Antonio Sánchez.

FUMADORES

¡HUROL!

El HUROL, fumado con el tabaco, lo aromatiza destruye la nicotina, con las afecções de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarrho gástrico a los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis.

Lo fuman a diario los principales médicos de la Corte y provincias.

Frasco para 500 gramos de tabaco: UNA PESETA.

Dpositorio en Almería:

Farmacia de Vivas Pérez.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

PRÉSTAMOS AL 5% POR 100 ANUAL

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

Compañía Trasatlántica

(Antes A. López y C.ª)

Vapores Correos Españoles

Servicio fijo y regular para Rio Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires, Canarias, Puerto Rico, Cuba, Costa Rica, Méjico, New York, Costa de África, Fernando Pó, Suez, Adén, Colombo, Singapur y Manila, y con transbordo para todos los países del mundo, servido por líneas regulares.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica calle del General Segura, 2, bajos.